



# 人民至上，赴汤蹈火铸丰碑！

## 上海各界人士送别丰晨敏、汤伟佳烈士

本报讯（首席记者 潘高峰）昨天上午，丰晨敏、汤伟佳烈士追悼会在上海龙华殡仪馆大厅举行。

上海市和应急管理部领导李强、黄明、龚正、蒋卓庆、董云虎、于绍良等向烈士敬献了花圈。市委常委、常务副市长陈寅，应急管理部消防救援局总工程师周天，以及市政府办公厅、市发展改革委、市应急管理局、市消防救援总队等相关部门负责人，烈士生前所在地政府负责人，以及社会各界代表近千人在上海龙华追悼会。

上海市消防救援总队相关负责人在悼词中追忆了丰晨敏、汤伟佳烈士从事消防工作以来的先进事迹和“4.22”火灾扑救过程中的英雄壮举，号召全市消防救援指战员、政府专职消防员化悲痛为力量，大力学

习弘扬丰晨敏、汤伟佳烈士对党忠诚、坚定信念的政治本色，学习弘扬他们纪律严明、听从指挥的优良作风，学习弘扬他们赴汤蹈火、不怕牺牲的战斗精神，学习弘扬他们人民至上、竭诚为民的价值追求，继承烈士遗志，踏着英雄的足迹，以更加昂扬的革命斗志，坚决履行好党和人民赋予的神圣使命，为保护人民生命财产安全、保卫社会主义现代化国际大都市安全作出新的更大贡献，以实际行动告慰烈士英灵！

4月22日，上海市金山区胜瑞电子科技有限公司发生火灾。上海市消防救援总队金山消防救援支队金山消防站副站长丰晨敏、张堰消防站副班长汤伟佳在搜救被困群众时不幸壮烈牺牲。丰晨敏牺牲时年仅32岁，汤伟佳牺牲时年仅25岁。



# 结合党史学习教育边学边查边改

## 全国政法队伍教育整顿中央第六督导组下沉青浦区、崇明区开展督导 乔传秀杜万华分别带队

本报讯 4月26日、27日，全国政法队伍教育整顿中央第六督导组在沪开展督导工作，组长乔传秀、副组长杜万华分别带队前往青浦区、崇明区，检查督导教育整顿工作开展情况。

听取青浦区委工作汇报后，乔传秀指出，青浦区教育整顿工作组织领导到位、计划明晰、推进有力。接下来，要严格落实党中央要求和市委明确部署，进一步提高教育整顿工作的显示度，充分调动政法干警的主动性、积极性，推动教育整顿工作往心里去、往深处走、往实处落。

乔传秀强调，在查纠整改环节，要持续深入学习习近平总书记关于政法工作的重要指示精神，结合党史学习教育，做到边学边查边改，进一步提高广大政法干警对开展教育整顿的意义、目标和任务的认识，让广大政法干警真受教育，让少数害群之马得到应有惩处和清除，让人民群众增强获得感、安全感、幸福感，让政法队伍的良好社会形象进一步

彰显。要持续运用好“自查从宽、被查从严”政策武器，教育引导广大政法干警自我革命、自我净化、自我提升，坚决清除害群之马，彻底整治顽瘴痼疾，实现政治效果、法纪效果和社会效果有机统一。要持续抓好关键少数的引领示范作用，领导干部要当好教育整顿的引领者、组织者、参与者、示范者，真正做到认真查、带头查、敢于查。要持续坚持用查纠整改环节的工作成效来检验学习教育环节的真实收获，以防风险、保安全、促稳定的政法工作实绩来检验查纠整改工作的深度和成效，以优异成绩庆祝建党100周年。

按照下沉督导安排，督导组深入青浦区政法基层单位，与各单位负责同志、政法干警等进行个别谈话和座谈交流。乔传秀一行前往青浦公安分局崧润路派出所、青浦法院青东法庭、朱家角司法所、青浦检察院第三检察部，现场督导教育整顿工作。在与基层干警交流时，乔传秀指出，广大政法干警要提高自我查纠的主动性和自觉性，以更严规范、更高标

准要求自己，提高履行职责、为民服务的能力，以更加旺盛的干事创业热情再创新功。

杜万华听取了崇明区委教育整顿工作汇报，走访了崇明法院长兴镇法庭、崇明检察院长兴检查室、崇明公安分局、陈家镇派出所以及分局交警支队等单位，全面了解教育整顿开展情况。杜万华对崇明区教育整顿工作表示肯定，强调开展教育整顿工作的目标是要打造一支思想上、政治上、业务上、作风上过硬的政法队伍，有力支撑社会主义现代化强国的建设。要把教育整顿作为重大政治任务，推动政法队伍紧跟时代步伐，在新时代履行好职责使命。要让政法干警联系工作实际，联系思想实际，积极投入自查自纠，要查思想认识，查政治站位，查业务能力，查工作作风，以查纠发现差距，提高能力水平，达到锻造政法铁军的目的。政法基层单位教育整顿工作要与为老百姓办实事相结合，要善于发现工作中的先进典型，营造比学赶超的工作氛围。



### 今日论语

5月1日起，新修订的《上海市非机动车安全管理条例》就将开始施行。条例明确：不得私拉电线和插座为电动自行车充电，禁止电动自行车在建筑物首层门厅、共用走道、楼梯间、楼道等共用部位停放、充电……不少车主都担忧去何处充电？近日，中城街头出现了不少为电动自行车专设的共享充电桩、换电柜，缓解了车主的忧虑。

电动自行车充电时应确保安全，这是常识，更应成为一种共识。然而在现实生活中，一些人为了图方便，私拉家中的电线和插座在楼道为电动自行车充电，由此产生的火灾隐患时时刻刻威胁着居民的安全。去年4月，杨浦区一居民家中的电动自行车电池在充电时突然爆炸起火，现场一片浓烟，所幸扑救及时，未造成人员伤亡。

从安全的角度来说，户外充电肯定比楼道内更安全，但是如何解决充电装置的问题呢？近年来，中城曾经做过不少尝试，像黄浦区一公寓改造了电动自行车停车棚，安装了固定充电桩，可以同时为近60辆电动自行车充电。

相比中城庞大的电动自行车保有量，仅仅依靠社区来安装充电桩只是杯水车薪，这也让近期在中城街头出现的共享充电桩、换电柜等充电方式受到了众多车主的关注。像普陀区曹杨新村街道辖区内就有6处共享充电桩，每处充电桩可以为几十辆电动自行车充电。据运营方介绍，这些充电桩不仅白天有人用，晚上11时后也有人使用，付费1元可以充电4个小时。

任何新事物给人们带来便利的同时，也会带来一系列的问题，共享充电装置也不例外。像12345市民服务热线就曾接到过市民投诉，称换电柜占用了人行道，快递员换电时往往把车横在人行道上，导致附近居民通行不便。从共享充电装置提供商反映来看，其对于占用人行道的问题，确实也没有经过详细的规划。

共享充电装置占用的公用区域，不能妨碍周边商家、居民的日常生活，以及行人的道路通行，这需要有关部门进行提前规划，而不能任由充电装置提供商一哄而上，任凭其“占地为王、跑马圈地”。同时，主管部门还可以依托“一网统管”等城市管理新模式，合理规划共享充电装置的布局，提高充电桩的使用效率，避免资源浪费。

## 共享充电装置布局要有前瞻性

方翔

## 2021年全国五一劳动奖状(章)、工人先锋号揭晓

# 上海42名个人51个集体榜上有名

本报讯（记者 鲁哲）27日，中华全国总工会召开大会热烈庆祝“五一”国际劳动节，表彰2891个集体和个人。上海10个集体获得全国五一劳动奖状，42名个人获得全国五一劳动奖章，41个集体获全国工人先锋号。

据市总工会介绍，根据全总工作要求，本次评选由常规表彰和竞赛表彰两部分组成。其中，常规表彰奖状5个、奖章34个、先锋号31个。竞赛表彰用于表彰“凝心聚力进博会、建功立业创一流”立功竞赛等全国引领性劳动和技能竞赛先进集体和先进个人，共有奖状5个、奖章8个、先锋号10个。

10个全国五一劳动奖状获奖集体，均有上海市五一劳动奖状荣誉基础，其中非公有制2个，占常规表彰5个奖状的40%。

常规表彰的获奖集体为在“五个中心”建设、国有企业改革、生态绿色发展等各项中心工作做出突出贡献，其中优秀代表包括国内集成电路龙头企业中芯国际，国家首批

混合所有制改革领跑企业东航物流等。

竞赛表彰的获奖集体为在服务保障三届进博会、加快上海科创中心建设、优化上海营商环境等立功竞赛中取得优异成绩，其中的优秀代表包括创造业界最快14纳米工艺良率提升速度的华力集成电路公司，国内首个将电网可靠率提升至世界顶尖行列的国网上海市区供电公司等。

42个全国五一奖章获奖个人，其中29个有上海市劳动模范和先进工作者荣誉基础。来自于非公有制单位的12名，占常规34个表彰名额比例35.3%。平均年龄46.8岁，女职工7人，少数民族2人，中共党员30人，民主党派和无党派人士3人。

常规表彰中，产业工人12名，占比35.3%；其他一线职工和专业技术人员8名，占比23.5%；科教人员7名，占比20.6%；企业负责人2名，处级干部1名，管理人员4名。另有农民工5名。其中的优秀代表包括在浦东开发开放30周年庆祝大会上发言的

外高桥集团董事长刘宏，参与制定国家标准的非公企业技术代表张培丽等。

竞赛表彰中的优秀代表包括国际金融中心建设者王昊，全国青教赛第一名张慧腾等。

41个全国工人先锋号获奖集体，其中20个有上海市模范集体荣誉基础。来自于非公有制单位的12个，占常规表彰的31个名额的38.7%。

常规表彰中，企业班组24个，占比77.4%。其中的优秀代表包括为全球患者提供质高价优创新生物药的复宏汉霖项目核心团队，围绕“人民城市”建设要求打造亚洲重要当代艺术集聚区的西岸文化产业团队等。

竞赛表彰中的优秀代表包括先后完成12颗北斗导航卫星研制和发射的中科院微小卫星院导航卫星总体研制班组、连续三年贯穿筹展办展全过程的市商务委进博会协调处等。

（上海获奖集体、个人名单详见上海市总工会网站 <https://www.shzgh.org>）